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ОТИОСИО: Питане относно съответствието на условията по „Правилник за 

еднократно финансово стимулиране на родители за насърчаване на 

раждаемостта и подпомагане на отглеждането на деца на територията на 

Община Бургас" със Закона за закрила на детето, принципите на недопускане 

на дискриминация и европейските практики 

УВАЖАЕМИ Г-И ХАДЖИЯИЕВ, 

УВАЖАЕМА Г-ЖО РОХОВА, 

Във връзка с Ваше писмо с вх. № 61-00-135/13.05.2026 г. по повод Питане с 

вх. № 08-00-18343/13.05.2026 г. чрез Общински съвет - Бургас от г-жа Мариета 

Тимнева - Рохова - общински съветник, Ви уведомяваме следното: 

Правилникът за еднократно финансово стимулиране на родители за 

насърчаване на раждаемостта и подпомагане на отглеждането на деца на 

територията на Община Бургас е приет с решение на Общински съвет-Бургас по т. 

6 от Протокол № 19/26.01.2021 г., изменен и допълнен с решения по т. 7 от 

Протокол № 6/30.01.2024 г. и по т. 13 от Протокол №10/23.04.2024 г. На 

заинтересованите лица е предоставена възможност за участие в общественото 

обсъждане на проектите за изменение и допълнение на правилника, като е 

осигурен законоустановеният срок за представяне на предложения и становища, 

считано от датата на публикуване на проектите на интернет страницата на Община 

Бургас, съгласно изискванията на чл. 26 от 3акона за нормативните актове. 

По т. 1: При изготвянето на правилника и последващите изменения е 

извършена преценка за съответствие с действащото национално законодателство, 

включително 3акона за закрила на детето, 3акона за защита от дискриминация, 

Конституцията на Република България, както и с относимите принципи и норми 

на европейското право. Проектът на правилника е разгледан в постоянните 
комисии kbM Общински съвет - Бургас и е приет в рамките на законово 

установеките правомощия на органа на местното самоуправление. Към всеки 
проект за приемане и изменение на правилника са изготвяни мотиви и докладни 
записки съгласно изискванията на чл. 28 от 3акона за нормативните актове. 

По т. 2: Община Бургас счита, че предвидените условия и критерии в 
правилника не водят до пряка или непряка дискриминация, а имат за цел да 
определят ясни, обективни и еднакво приложими правила за предоставяне на 
финансова подкрепа със средства от общинския бюджет, целящи насърчаване на 
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ійно свързани с територията на Община 

гарантиране на законосъобразното и 
целесъобразно разходване на публични средства. 

По т. 3: При изготвяне и изменение на правилника са използвани експертни 
становища на компетентни дирекции в общинската администрация, включително 
правен анализ. Не е изисквано задължително становище от Комисията за защита 
от дискриминация или Агенцията за социално подпомагане, тъй като 
нормативната уредба не предвижда такова задължение за този вид общински 
подзаконов нормативен акт. В процеса на обществено обсъждане е била осигурена 
възможност за становища и предложения от заинтерёсовани лица и Организации. 

По т. 4: При разработването на механизма са проучени практики на други 
общини в Република България, прилагащи сходни мерки за стимулиране на 
раждаемостта и подпомагане на семействата. Следва да се има предвид, че всяка 
община определя самостоятелно условията и реда за предоставяне на финансови 
стимули съобразно местните политики, бюджетни възможности и обществените 
потребности. 

По т. 5: Община Бургас извършва текущ анализ на практическото прилагане 
на правилника. При наличие на аргументирани сигнали, съдебна практика или 
експертни становища, сочещи необходимост от промяна, ще бъде инициирана 
процедура п0 изменение и допълнение на правилника. 

По т. б: Изискването родителите на новороденОто/осиновеното дете да 
имат непрекъснати здравноосигурителни права към момента на подаване на 
заявлението се тълкува и прилага в съответствие с действащото национално 
закоiiодатслство и приложимите регламенти на Европейския съюз относно 
координацията на системите за социална сигурност. Когато родител упражнява 
трудова дейност и е законно социално и здравно осигурен в друга държава членка 
на Европейския съюз, това обстоятелство се преценява индивидуално при наличие 
на представени удостоверителни документи и с оглед приложимите регламенти на 
Европейския съюз. 

По т. 7: Лицата, които упражняват трудова дейност и са законно здравно 
осигурени в друга държава членка на Европейския съюз, не се изключват 

автоматично от възможността за кандидатстване, като всеки конкретен случай се 
разглежда икдивидуално въз основа на представените документи и приложимата 
нормативна уредба. 

По т. 8: Община Бургас не счита, че предвидените условия създават 

предпоставки за неравнопоставено третиране на български граждани, упражнили 

правото си на свободно движение и труд в рамките на Европейския съюз. При 

разглеждане на заявленията се съобразяват приложимите норми на европейското 
право и с принципите на пропорционалност, равнопоставеност и закрила на най- 

добрия интерес на детето. 

По т. 9: При прилагането на правилника се съобразяват разпоредбите на 

европейското право, включително относно свободното движение на работници и 

координацията на системите за социална сигурност в рамките на Европейския 

съюз. В случаите с трансграничен елемент се извършва преценка съобразно 

представените документи и приложимата нормативна уредба. 

Община Бургас счита, че действащият правилник е приет при спазване на 

приложимите законови изисквания и преследва легитимна обществена цел. 

Независимо от това, общинската администрация остава Отворена към 
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конструктивни предложения за усъ 

интерес на гражданите. 

С уважение, 

Михаил Ненов - заместник-кмет по „Образование, здравеопазване, социални 

дейности и младежки политики" 
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